



楼市大规模降价渐近尾声

“抢十月”买方跑步入场

地产评论员 冯燕

10月，楼市年度重头戏即将开场，供需双方均对市场充满期待。

开发商开始稳价保量

即使9月开场成交并不理想，但从供应来看，开发商“放量”的目的明确。

据统计，在过去的1个月时间里，上海商品住宅新增供应量高达109万平方米，远远高于今年前8个月66万平方米的平均水平，加大推盘力度是目前房企备战10月市场的主要手段。

自步入“金九”以来，开发商的推盘热情高涨，都想借助于传统的楼市旺季以尽快消化房源，上海搜房数据监控中心分析师汤正魏表示，近几周的推盘量基本呈现出了上扬的趋势，上周末更是有多达13个楼盘入市，推房超过1400套，创下了2012年以来的最高纪录。

但是，供应量的大增却没有伴随着降价的跟进，目前上海市场上真正做出明显价格下调的仅仅限于少数资金吃紧的房企的项目。由于不少房企的资金情况已经得到了很大的改善，因此目前并未出现大规模降价促销的行情，更多的房企采取了“稳价保量”的策略。

“供应量持续增长的态势将延续到10月甚至更久。”德佑地产研究中心主任陆骑麟表示，“中低档的刚需和自住需求

强劲，近期市场将逐步回暖，预计10月期间将价量齐升，成交量会出现明显上涨，到后期或将由量变引发质变——导致大量楼盘价格出现明显上涨。”

土地市场释放回暖信号

业内人士分析，随着房企资金压力的趋缓，楼市大范围的降价已渐进尾声，土地市场近期强势复苏，房企踊跃拿地的局面再现，也预示着楼市正回到稳步发展的轨道。

近期以万科、富力为代表的大型开发企业，不约而同地加大全国土地购置的力度。包括万科、中国海外在内的多家上市房企在中报业绩发布会上表示，下半年将加大拿地力度，积极增加土地储备。

事实上，加速拿地的苗头之所以燃起，与各大房企对下半年楼市行情与楼市调控的预期关系密切。

“四季度是拿地的好时候。”万科董事会秘书谭华杰表示，“上半年之所以拿地较少，是因为合适的机会比较少，下半年拿地的机会多一些，可选范围也会更大一些。”

中原地产研究咨询部经理宋会雍表示，随着下半年政府推地力度加大以及推地策略的改变，土地市场逐渐走出低迷行情，对于有资金实力的房企来说，依然存在着一些低成本逆市扩张的潜在机会，可择机补充土地储备。

房企拿地热情的复苏直接导致近期土地市场溢价率提高，多个研究机构纷纷表示，此举或将影响购房者入市。

购房者把握出手时机

由于市场上的降价楼盘已经出现减少的趋势，部分紧俏的刚需项目甚至开始小幅提价，担心错过“抄底”机会的购房者越来越多。在买卖双方的互相试探中，9月楼市成交走出先抑后扬的态势，并有望在10月份迎来爆发。

据上海购房者俱乐部调查显示，购房者看房热度持续攀升，置业意愿不断提升。相比3月份，购房者8月看房热度上升32%，购房意愿相比则上升83%，创年内新高。这也意味着，在10月，将有更多的购房者开始进入市场。

这样的数据在9月下旬举办的一场大型看房团活动中得以体现。据搜房网相关负责人表示，截至9月22日看房团结束，在9月，共计有15382人参与看房团，意向成交房源768套。

一位参加看房的张先生表示，“听说现在一些楼盘取消了优惠，但对于购房者而言，有合适的优惠，有合适的楼盘就准备出手了。”

目前大幅优惠的招商海廷就以“底价裸奔”吸引了众多市场目光。“将近6折的优惠”、“最低价不到400万元既可以拥有独栋”，招商相关人士坦言，如此降价“是为了冲击年度销售任务。”

据悉，招商地产在上海在售的4个项目均以高端为主，上海高端产品降价招商往往首当其冲，而结合溢价所拿地小户型占比较大的特质和底价卖房，令业内人士对招商调整产品结构有了更多想象。

相关话题



楼市明年报复性上涨？

今年上半年持续的土地出让萎缩所可能导致的未来住宅供应的不足，曾使华远董事长任志强在早前提出，房价会在明年出现报复性上涨。

而8月末，相关部门公布，上半年全国住宅用地供应量为4.72万公顷，仅完成了全年住房供地计划29.6%，分析人士认为，上半年出让计划完成率较低，需要通过下半年弥补。

对此，锦和投资集团品牌总监沙立松表示，就目前土地市场的成交情况而言，如果维持这样的低成交到年底，未来2-3年后的上海楼市商品住宅供应将可能出现巨大的缺口，从而可能引发价格的大幅波动。而8月开始，上海的商品住宅供地迅速扩容，新增宅地大幅上市无疑对未来的房价形成影响。

“其实，防止房价反弹，很重要的一个方法就是加大土地供应，防止由于土地供应计划落实不合理导致的未来房价潜在上涨的风险。从这个角度来看，当前土地市场加大供应客观上有利于未来房价的中长期稳定。”同策咨询研究中心总监张宏伟如是称。

红榜单标榜价值力量

十月买房，有理有据！

历时一月的《新民楼市》楼市红榜单活动，通过对楼市的全面考察，并结合沪上多家权威研究机构提供的数据支持，综合优选出性价比突出的在售新盘，为购房者置业提供了切实的参考。

率先降价促销的楼盘将抢占市场先机已然毋庸置疑。对于观望的受众而言，强劲的打折促销无疑是其出手最大

的助力之一。尤其是土地市场的强力回暖，释放出房地产行业平稳复苏的信号，令坐等良久的购房者入市信心大增。

在楼市红榜单中，价格是被考量的重要因素之一，但却不是唯一因素，降价不仅仅是价格绝对值的下降，而是性价比的上升。

对于楼市红榜单而言，更核心的考量因素是价值。一位地产大佬曾言，上海地产不拼品质拼什么？

对于地产上海制造而言，其核心价值在于品质，在于善待稀缺土地资源，创造出国内最被称道的标杆产品。

仅以低价作为唯一钓饵吸引购房者，忽略品质、配套等与普通市民自住需求密切相关的条件，这样的产品对于购房者倾注全力的置业行为中所埋藏下的风险，使价格低地有时却成了风险“高地”。

楼市红榜单所关注的楼盘利好，是

从基因角度探究土地价值对于楼盘未来价值的锁定；而精工细作的品质和适销对路的户型，才能真正为购房者带来实惠而高品质的生活。

用价值的尺度来衡量楼市，使更多购房者能够在复杂的楼市信息中，获得自身的判断。对于目前的购房者而言，无疑具有重要的意义，而这也正是楼市红榜单真正的目的所在。